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MURCIA EBAU 2023 - QUIMICA

{QUfMICA ORGANICA - RECOPILATORIO DE PREGUNTAS DE EXAMENES (2011-2022)]

Con el fin de facilitar la preparacion del examen, se recopilan en este documento las preguntas de los
examenes de los Ultimos afnos (2011-2022) relativas a los contenidos de Quimica Organica. Se incluyen
también preguntas de las Pruebas de Acceso para Mayores de 25 afios.

Las reacciones organicas y la isomeria sélo han sido objeto de examen desde el afio 2018, por lo que
para estos contenidos se incluyen ejemplos adicionales en un documento aparte que puede consultarse
en la pagina web de la Universidad de Murcia:
https://www.um.es/web/vic-estudios/contenido/acceso/pau/ebau-materias-coordinadores/quimica

En dicha pagina web se encuentra también disponible un documento con un resumen de los contenidos
tedricos sobre reacciones organicas e isomeria, y otro documento con una relacién de nombres comunes
en Formulacién Organica, que es necesario conocer.

A) Reacciones organicas

$% 2018 (junio, opcién B)

Indique el tipo de reaccién organica:
a) CH3-CH,-CHBr + NaOH —— CH3-CH-CH,OH + NaBr  Sustitucion

b) CH;-COOH + CHs-CH,-CH,OH —— CH3-COO-CH;-CH,-CHs + H,0
Condensacion o esterificacion

C) CH3-CH-CH=CH, + HI —— CH3-CH,-CHI-CH3 Adicidén
d) 2 CH3-CH=CH, + 90, —— 6C0O; + 6 H.0 Redox, oxidacién, o combustion

$% 2018 (septiembre, opcion B)

Teniendo en cuenta el tipo de reaccion indicado en cada caso, escriba los productos mayoritarios
esperados para las siguientes reacciones:

a) Condensacion: CHs-CH»-CH,OH + CH3-COOH —— CHs-COO-CH,-CH,-CH; + H,0O
b) Adicién: CHs;-CH,-CH=CH, + HBr —— CHs;- CH,-CHBr-CHs
c) Sustitucién: CHs-CH,OH + HBr

CHs-CH.Br + H,O

NaOH
d) Eliminacion: CH3-CH,-CHBr-CH3 —— > CH3-CH=CH-CH3 + HBr



% 2019 (junio, opcién B)

Complete las siguientes reacciones organicas con los productos mayoritarios esperados, segun el tipo de
reaccion indicado:

a) Sustitucion: CH3-CH.Br + NaCN —— CHs-CH>-CN + NaBr
b) Adicion: CH;-C=C-CHs; + 21,

CH3-CI>-CI>-CHs

c) Eliminaciéon: CH3-CH,-CHI-CH; + KOH i» CHs-CH=CH-CHs + KI + H;O
d) Condensacién: CH3-CH(CHs)-COOH + CH3;-NH; —— CH3-CH(CHs)-CO-NH-CH; + H,0

e) Combustién: CH3-CH,-CH,-COOH + 50, —— 4 CO, + 4 H,0

$% 2019 (septiembre, opcion A)

Indique el tipo de reaccién organica que ha tenido lugar:

Pt (cat.
a) CH;-C=C-CH; + 2 H; ﬂ» CH3-CH,-CH>-CH3 Reaccién de adicion
(o hidrogenacion, o reduccion)
H* (cat.)
b) 2 CH3-CH,OH — CH3-CH»-0-CH,-CHs + H.0 Reaccidn de condensacion
c) CHsCl + NH; —— CH3-NH, + HCl Reaccion de sustitucion

d) © * (cat.) @ + H,0 Reaccion de eliminacion (o de deshidratacion)
180 °C

$% 2019 (mayores de 25, opcion B)

Teniendo en cuenta el tipo de reaccion indicado en cada caso, escriba los productos mayoritarios
esperados para las siguientes reacciones:

a) Sustitucion: CHs;-CH,-CH:Br + KOH —— CHs-CH,-CH,OH + KBr
b) Adicion: CHs-CH=CH, + Br, ——  CH3-CHBr-CH,Br

o H,SO,4, 180 °C
¢) Eliminacion: CHz-CH,-CHOH-CH3 » CH3-CH=CH-CHs + H,O

L KMnO, H*
d) Oxidacion: CH3-CH,-CH,-CH,OH ————» CH3-CH,-CH,-COOH



$% 2020 (julio, pregunta 9)

Complete las siguientes reacciones organicas con todos los productos mayoritarios esperados, segun el
tipo de reaccidn indicado:

COOH CO-NH-CH,
a) Condensacion: ©/ + CH3-NH, —— ©/ + H,0

b) Adicién: CHs-CH=CH; + H,0O

CH3-CHOH-CH3
C) Sustitucion: CHs-CH-CH2Br + NHs —— CHs-CH,-CH>-NH, + HBr

Indique el tipo de reaccidn organica que ha tenido lugar (una sola palabra es suficiente):

H* (cat.)
a) CH3-CHOH-CH; — > CH3-CH=CH; + H;0 Eliminacion
180 °C
KMnO, H* o
b) CH;-CH,OH ——» CH3-COOH + ... Oxidacion (redox)

$% 2020 (septiembre, pregunta 9)

Complete las siguientes reacciones organicas con todos los productos mayoritarios esperados, segun el
tipo de reaccidn indicado:

H* (cat.
a) Condensacion: 2 CHs-CH,OH #» CH3-CH,-O-CH-CH3z + H0
) H* (cat.)
b) Eliminacion:  CH3-CH-CHOH-CH; — > CH3-CH=CH-CHs + H:0
180 °C

c) Combustion: CH3-COO-CH2-CHz + 6 02 —— 4 CO; + 4 H,0
Indique el tipo de reaccidn organica que ha tenido lugar (una sola palabra es suficiente):
a) CH3-C=C-CH3 + 2 HCI —— CH3-CH,-CCl-CHs Adicidén

CHsOH + KCl Sustitucion

b) CHsCl + KOH

$% 2020 (mayores de 25, opcion B)

Teniendo en cuenta el tipo de reaccion indicado en cada caso, escriba los productos mayoritarios
esperados para las siguientes reacciones:

a) Sustitucién: CH3-CH,Br + NH; ——  CHs-CH,NH, + HBr
b) Adicién: CHs-CH=CH, + H,0 —— CH3-CHOH-CH;3
c) Condensacion: CHs;-CH,-COOH + CH3-CH,OH ——  CHs-CH,-CO-O-CH»-CHs  + H,0O

d) Combustién: CH3-COOH + 20, —— 2 CO, + 2 H;0



$% 2021 (junio, pregunta 9)

Complete las siguientes reacciones organicas con todos los productos mayoritarios esperados:
a) Condensacion: HCOOH + CH;OH —— HCO-0-CH; + H,0
b) Adicién: CHs;-C=CH + 2 HI —— CHs-CI,-CH;
C) Sustitucién: CH3-CHBr-CH; + KOH ——— CH3-CHOH-CHs + KBr

Indique el tipo de reaccidn organica que ha tenido lugar (una sola palabra es suficiente):
1) LiAIH, éter

a) CHs-CH2-CH2-COOH CHs-CH,-CH-CH,OH + ...  Reduccion (redox)
2) H*, H,0
H* (cat.) .,
b) 2 CHsOH ————— CH3-O-CHs3 + H,0O Condensacion

$% 2021 (julio, pregunta 9)
Complete las siguientes reacciones organicas con todos los productos mayoritarios esperados:
a) Adicion: CHs-CH,-CH=CH, + H,0 —— CH3-CH,-CHOH-CHs

b) Sustitucion: CH3-CH(CHs)-CH2Br + NaOH ——— CHs-CH(CH3)-CH20OH + NaBr

c) Eliminaciéon: CH3-CHBr-CH(CHs). + KOH —A> CHs-CH=C(CHs), + KBr + H,O

Indique el tipo de reaccidn organica que ha tenido lugar (una sola palabra es suficiente):

a) CH=CH-CH,0H —S" 3.1 _ CH,=CH-COOH + ... Oxidacion (redox)
b) CH3-CHa-CHa-CHO —N2BH4 _ CH3-CHp-CHo-CH2OH + ... Reduccién (redox)

$% 2021 (mayores de 25, pregunta 9)

Complete las siguientes reacciones organicas con todos los productos mayoritarios esperados, segun el
tipo de reaccién indicado:

a) Sustitucion: CH3Br + KCN —— CHsCN + KBr

b) Adicién: CHs-C=CH + 21, — CHs-CI>-CHI;
c¢) Condensacién: CH3-COOH + CHs-NH; — CH3-CO-NH-CHs + H,O

Indique el tipo de reaccién organica (una sola palabra es suficiente):

K2Cr207y H+
a) CH3-CH,-CH,-CH,OH —————» CH3-CH»-CH,-COOH + ... Oxidacion (redox)
H* (cat.)
b) C(CH3);OH — > C(CH3),=CH, + H;0 Eliminacion (deshidratacion)
180 °C



$% 2022 (mayores de 25, pregunta 9)

II) Complete las siguientes reacciones organicas con todos los productos mayoritarios esperados,
segun el tipo de reaccién indicado:

a) Condensacion: HCOOH + CH3;CH,OH —— HCO-O-CH,-CH3 + H,O

NaBH
b) Reduccion: CHs-CO-CH3 ——— "+ CHs-CHOH-CH;s
L H* (cat.)
C) Eliminacion: C(CH3)3-CHOH-CH3 E—— C(CH3)3-CH:CH2 + HO
180 °C

[I) Indique el tipo de reaccién organica (una sola palabra es suficiente):

K2Cr207! H+
a)-CH3-CHOH-CH3 ————» CH3-CO-CHs3 + ... Oxidacion

b) CHa-CHo-CHI-CH; + KOH —2 = CHs-CH=CH-CHs + KI + H,0  Eliminacion



B) Isomeria

% 2018 (junio, opcién A)

Escriba las férmulas semidesarrolladas de los siguientes pares de compuestos e indique el tipo de isomeria

que presentan entre si:

a) pentan-2-ona y pentan-3-ona pentan-2-ona: CHs-CO-CH,-CH>-CHs

pentan-3-ona: CHs-CH,-CO-CH,-CH3

Presentan isomeria estructural de posicion

b) cis-pent-2-eno y trans-pent-2-eno

CH, CH,-CHs

CHs H
N
C=C¢C

H CH,-CHj

Presentan isomeria espacial geométrica

¢) ciclobutano y metilciclopropano

>0H3 Presentan isomeria estructural de cadena

d) propan-1-ol y etil metil éter propan-1-ol: CHs-CH,-CH,OH

etil metil éter: CHs-CH,-O-CH3

Presentan isomeria estructural de funcion.

NOTA: También puede decirse: “isomeria constitucional” en vez de “isomeria estructural”

“estereoisomeria” en vez de “isomeria espacial”
“cis-trans” o “Z-E”, en vez de (o anadido a) “geométrica”

No es necesario especificar que los isdmeros geométricos son diastereoisdmeros

$% 2018 (septiembre, opcion A)

Escriba las férmulas semidesarrolladas de los siguientes compuestos e indique justificadamente cuales
pueden presentar isomeria espacial éptica:

a) pent-3-en-1-ol

b) 2-clorobutano

¢) butano-2,3-diol

d) but-2-eno

CH,OH-CH,-CH=CH-CH; Como no existe ningin carbono asimétrico (con los
cuatro sustituyentes diferentes) no puede presentar
isomeria espacial dptica.

CHs-CH»-CHCI-CH;  Si puede presentar isomeria espacial optica, pues el carbono
2 es asimétrico (esta unido a cuatro sustituyentes distintos).

CHs-CHOH-CHOH-CH;  Si puede presentar isomeria espacial optica, pues tiene
dos carbonos asimétricos (C2 y C3).

CHs-CH=CH-CH; = No puede presentar isomeria espacial dptica, pues no tiene
ningun carbono asimétrico (ni ninguna otra fuente de
quiralidad)



$% 2019 (junio, opcién A)
Escriba las formulas semidesarrolladas de los siguientes pares de compuestos y explique el tipo de isomeria

que presentan entre si:

a) 3,3-Dimetilpentano y 3-metilhexano.  3,3-dimetilpentano:  CHs-CH»-C(CH3),-CH»-CHs
3-metilhexano: CHs-CH,-CH(CH3)-CH,-CH,-CH3
Isomeria estructural de cadena, porque sélo cambia la disposicion del esqueleto carbonado.

b) Dietil éter y metil propil éter.  CH3-CH,-O-CH,-CHs CHs-0-CH,-CH,-CHs
Tlisomeria estructural de posicidn, porque cambia la posicion de un mismo grupo funcional.

¢) Butanal y butanona. butanal: CHs-CH,-CH,-CHO butanona: CH3-CO-CH,-CHs
Isomeria estructural de funcidn, porque el grupo funcional cambia (de aldehido a cetona)

d) cis-1,2-Dicloroeteno y trans-1,2-dicloroeteno.

C'\ /Cl C'\ /H Isomeria espacial geométrica (cis-trans o Z/F),
/C:C\ /C:C\ porque cambia la disposicién espacial de los
H H H Cl sustituyentes en un alqueno.

% 2019 (septiembre, opcion B)
Explique el tipo de isomeria que presentan los siguientes pares de compuestos:

a) CH3-CHOH-CH,-CHs y CHs-CH,-CH,-CH,OH  Isomeria estructural de posicion, porque cambia
la posicion de un mismo grupo funcional.

COOH OOH

il e)

b) H—é<OH Y  HOm=— Isomeria espacial dptica (son enantidmeros), porque

C—=H . ; !
i : son imagenes especulares no superponibles (debido
CH,OH CH,0H a la presencia de un carbono quiral).
cl Cl Isomeria espacial geométrica (cis-trans o Z/E),
c) y O/ porque cambia la disposicion espacial de los
g sustituyentes en un cicloalcano.
cl
d) CH;-COO-CH; 'y CH;-CH,-COOH Isomeria estructural de funcién, porque el grupo

funcional cambia (de un acido a un éster)
% 2019 (mayores de 25, opcion A)
Indique qué tipo de isomeria presentan los siguientes pares de compuestos organicos:
a) CH3-CH(CHs)-CH-CH; y CH3-CH,-CH,-CH,-CHs Isomeria estructural (o constitucional) de cadena.
b) CH3-CH,-CH,-CH,0H 'y CH3-CH,-O-CH,-CH3 Isomeria estructural (o constitucional) de funcion.

H COOH HOOC COOH , . . ;
C) Isomeria espacial (o esteroisomeria)

y geométrica (o cis-trans).
HOOC H H H

CHO CHO

d)

: : Isomeria espacial (o esteroisomeria) Optica.
H=—C—=OH y HO=C—=H

CH,OH CH,0H



% 2020 (julio, pregunta 10)

Escriba las formulas semidesarrolladas de los siguientes pares de compuestos organicos e indique
justificadamente el tipo y subtipo de isomeria que presentan entre si:

a) Acido 3-butenoico y propenoato de metilo CH;=CH-CH,-COOH y CH,=CH-COO-CHjs
Isomeria estructural (o constitucional) de funcidn, porque el grupo funcional cambia

b) Isobutanol y n-butanol. CH3-CH(CHs)-CH.OH vy CHs-CH,-CH,-CH,OH

Isomeria estructural (o constitucional) de cadena, porque sélo cambia la disposicion del esqueleto
carbonado. En ambos el grupo hidroxilo esta en posicién 1: metilpropan-1-ol y butan-1-ol

Indique justificadamente el tipo y subtipo de isomeria que presentan los siguientes compuestos:

0 Isomeria espacial (o esterecisomeria) dptica (son

enantiémeros), porque son imagenes

m/ \,% especulares no superponibles (debido a Ia

presencia de un C quiral).
Isomeria espacial (o estereoisomeria) geométrica (cis-trans
b) o} Z/E), porque cambia la disposicion _e,spacial ,de. los
oy sustituyentes en un cicloalcano. (No son isdbmeros opticos,
CH, CHJ porque no son imagenes especulares)

$% 2020 (septiembre, pregunta 10)
Escriba las formulas semidesarrolladas de los siguientes pares de compuestos organicos e indique
justificadamente el tipo y subtipo de isomeria que presentan entre si:
a) 2,4-dimetilhexano y 3-etilhexano.
CH3-CH(CH3)-CH,-CH(CH3)-CH-CHs vy CH3-CH-CH(CH,-CH3)-CH,-CH,-CH3
Isomeria estructural de cadena, porque sélo cambia la disposicion del esqueleto carbonado
b) Butanona y but-2-en-2-ol. CHs3-CH-CO-CH3 y  CH3-C(OH)=CH-CHs
Isomeria estructural de funcién, porque el grupo funcional cambia (de cetona a enol)

Indique justificadamente el tipo y subtipo de isomeria que presenta el siguiente par de compuestos:

HiG, H HiG, H

CHs Isomeria espacial geométrica (cis-trans o Z/E), porque cambia la
disposicion espacial de los sustituyentes en un cicloalcano.

,//,//CH3 W/////H

% 2020 (mayores de 25, opcion A)

Escriba las formulas semidesarrolladas de los siguientes pares de compuestos organicos y explique el tipo
de isomeria que presentan entre si:
a) Butano y 2-metilpropano CH3-CH2-CH-CHz y  CH3-CH(CHs)-CHs Estructural de cadena.

b) Propan-1-ol y propan-2-ol = CHs-CH,-CH,-OH y  CHs-CH(OH)-CHs Estructural de posicién.

c) Propanal y propanona CH3-CH,-CHO y CHs-CO-CHs Estructural de funcion
. H H HsC H
d) cis-Buteno y trans-buteno o , N Isomeria espacial geométrica
(o cis-trans)

HsC CH, H CHs



% 2021 (junio, pregunta 10)

Escriba las formulas semidesarrolladas de los siguientes pares de compuestos organicos e indique
justificadamente el tipo y subtipo de isomeria que presentan entre si:

a) propanal y acetona CH3-CH,-CHO y CH3-CO-CHs
Isomeria estructural (o constitucional) de funcién (porque el grupo funcional cambia)

b) pent-1-ino y penta-1,3-dieno CH3-CH;-CH,-C=CH y CH=CH-CH=CH-CH3
Isomeria estructural (o constitucional) de funcién (porque el grupo funcional cambia)

Explique si el compuesto CH3-CH(NH,)-CH=CH, puede presentar algin tipo de isomeria espacial
(geométrica, éptica, ambos tipos o ninguno).

No puede presentar isomeria geométrica porque uno de los carbonos del doble enlace esta unido
a dos sustituyentes iguales (dos hidrégenos), pero si puede presentar isomeria Optica porque tiene
un carbono quiral (con cuatro sustituyentes distintos)

Indique el tipo y subtipo de isomeria que presenta el siguiente par de compuestos:

Me Me Me Me  Isomeria espacial (o estereoisomeria) Optica (son
H y 2 enantiomeros), (porque son imagenes especulares no
%

H H ""H superponibles, debido a la presencia de dos carbonos quirales.

Cl Br Br Cl

% 2021 (julio, pregunta 10)

Escriba las férmulas semidesarrolladas de los siguientes pares de compuestos organicos e indique
justificadamente el tipo y subtipo de isomeria que presentan entre si:

a) etilciclohexano 1-etil-3-metilciclopentano

Isomeria estructural de cadena (porque sélo cambia
la disposicion del esqueleto carbonado).

b) n-propanol e isopropanol CH3-CH,-CH,OH  CH3-CHOH-CH3

Isomeria estructural de posicién (cambia la posicidon del grupo hidroxilo, de 1 a 2, los nombres
sistematicos son propan-1-ol y propan-2-ol)

Explique si el compuesto CH3-CHCI-CH; puede presentar algun tipo de isomeria espacial (geométrica,
optica, ambos tipos o ninguno).

No puede presentar isomeria dptica, pues no tiene ningln carbono asimétrico (con los cuatro
sustituyentes diferentes). Tampoco puede presentar isomeria geométrica, porque no tiene un
doble enlace ni es un cicloalcano.

Indique el tipo y subtipo de isomeria que presenta el siguiente par de compuestos:

H H H H
H \C:C/ y \C=C/ CHy Isomeria espacial qeométriga (cis-trans o Z/E),
\C_C oH g _ porque cambia la disposicion en el espacio de
/ 3 c C\ los sustituyentes en los dobles enlaces.
HO H H H



@ 2021 (mayores de 25, pregunta 10)

Escriba las formulas semidesarrolladas de los siguientes pares de compuestos organicos y explique el tipo
y subtipo de isomeria que presentan entre si:

a) hepta-1,3-dieno y hepta-2,4-dieno.
CH;=CH-CH=CH-CH>-CH-CHs y  CH3-CH=CH-CH=CH-CH,-CHs
Isomeria estructural (o constitucional) de posicién, porque los grupos funcionales son los mismos,
cambiando sdlo su posicién
b) Acido propanoico y acetato de metilo. CHs-CH,-COOH y CH3-COO-CHs
Isomeria estructural (o constitucional) de funcién, porque el grupo funcional cambia

Explique el tipo y subtipo de isomeria que presentan los siguientes pares de compuestos organicos:

O OH HO o)
X~ NF
T , T HO ~COOMe  MeOOC. _OH
a) Qg LG b) y: y y:
CHj CHs SN PN
NH, H,N H,N H H,N H
Isomeria espacial (o estereoisomeria) éptica Isomeria espacial (o esterecisomeria)
(son enantidmeros), porque son imagenes geométrica (Z/E), porque cambia la disposicién

especulares no superponibles (hay un C quiral) espacial de los sustituyentes en un alqueno

% 2022 (junio, pregunta 9)

II) Escriba las formulas semidesarrolladas del siguiente par de compuestos e indique el tipo y subtipo
de isomeria que presentan entre si: o-dinitrobenceno y m-dinitrobenceno.
NO, NO,
NO, Isomeria estructural de posicion
o-dinitrobenceno: m-dinitrobenceno: (s6lo cambia la posicion de los
sustituyentes del benceno

NO,

$% 2022 (mayores de 25, pregunta 10)

II) Escriba las férmulas semidesarrolladas de los siguientes pares de compuestos e indique el tipo y
subtipo de isomeria que presentan entre si:

a) butan-2-ol y dietil éter: CH3-CH2-CHOH-CHs y  CH3-CH2-O-CH2-CH3
Isomeria estructural de funcién
b) 2-nitropropano y 1-nitropropano CH3-CH(NO2)-CHsz y  CH3-CH2-CH2-NO,

Isomeria estructural de posicidon

c¢) metilciclopentano y ciclohexano

Q/ y O Isomeria estructural de cadena

[I1) Explique el tipo y subtipo de isomeria que presenta el siguiente par de compuestos:

CH,-CHs CHy-CH;  |someria espacial (o estereoisomeria) dptica (son
& .\ enantibmeros), porque son imagenes especulares no
n \"/IBr y Br\\‘y ~4 superponibles (debido a la presencia de un C quiral)
CHj H4C

10



C) Preguntas combinadas

% 2022 (junio, pregunta 9)
[II) Dado el compuesto CH3-CH=C=CH-CHs:
a) Némbrelo. penta-2,3-dieno / 2,3-pentadieno / dimetilaleno
b) Indique el tipo y subtipo de isomeria que presenta su siguiente par de isébmeros:
HsC CHg
H.,
c=—c=—=c\V "cC—=—C=—C

/ N, Lo \

H CH3 H3C H

e

Isomeria espacial (estereoisomeria) éptica (son enantidmeros), porque son imagenes especulares

no superponibles debido a la presencia de un eje quiral).

¢) ¢ Como se denomina la siguiente reaccion de este compuesto? (una sola palabra es suficiente):
CH3-CH=C=CH-CH3 + H,O —> CH3-CH>-C(OH)=CH-CH3  Adicion (hidratacion)

d) Complete la siguiente reaccién de este compuesto:
Pd (cat.)

CH3-CH=C=CH-CH3; + 2H, ———» CH3-CH>-CH>-CH>-CHjs
$% 2022 (junio, pregunta 10)
II) Dado el compuesto CH,=C(OH)-CHa:

a) Néombrelo. propen-2-ol
b) Explique si puede presentar algun tipo de isomeria espacial (geométrica y/o optica).

No puede presentar isomeria dptica porque no posee ningun carbono asimétrico (unido a cuatro
sustituyentes diferentes). Tampoco puede presentar isomeria geométrica, porque uno de los
carbonos del doble enlace esta unido a dos sustituyentes iguales.

c¢) Escriba las formulas semidesarrolladas de un isémero estructural de funcion y otro de posicion
de dicho compuesto.

La férmula molecular es C3HgO:
Posibles isdbmeros de funcion: CH3;-CO-CHs , CH3-CH2-CHO , CH.=CH-O-CH3, [>OH
Posibles isémeros de posicion: CH,=CH-CH,OH, CH(OH)=CH-CH3

d) Escriba la ecuacién quimica para la reaccion de combustion de este compuesto con Oa.
CH,=C(OH)-CHz+ 40, —— 3CO2, + 3 HO

e) ,Cémo se denomina la siguiente reaccién de este compuesto con H,?

CH,=C(OH)-CH3 + H, — CH3-CH(OH)-CHs;  Adicion (hidrogenacion, o reduccion)

11



$% 2022 (julio, pregunta 10)
II) Dado el compuesto CH,OH-CH(OH)-CHa:
a) Néombrelo. propano-1,2-diol
b) Explique si puede presentar algun tipo de isomeria espacial (geométrica y/o optica).

Si puede presentar isomeria dptica porque el C central esta unido a cuatro sustituyentes distintos.

No puede presentar isomeria geométrica, porque no tiene dobles enlaces ni es un ciclo

c) Escriba las formulas semidesarrolladas de un isomero estructural de funcion y otro de posicion
de dicho compuesto.

Los isdmeros tienen que tener de férmula molecular C3HgO-

Isébmero de funcién: CH,OH-CH.-O-CHs; CH.OH-O-CH,-CHs; CH3-O-CH2-O-CHs
Isémeros de posicion: CH,OH-CH2-CH2,0H; CH(OH),-CH2-CH3, CH3-C(OH).-CHs

d) Escriba la ecuacién quimica para la reaccion de combustion de este compuesto con O-
CH20H-CH(OH)-CHs; + 40, —— 3CO:; + 4 H0

e) ¢, Cémo se denomina la siguiente reaccién de este compuesto? (una sola palabra es suficiente):

CH,OH-CH(OH)-CHs —1 (@) CH,=C(OH)-CHs + H,O  Eliminacién (deshidratacion)
180 °C

12



D) Formulacion

% 2011 (junio, opcién A)

Floilo[o = [0/<] olo FON CH3-COOH
OH OH
fenol ..o CeHsOH ©/ ©/
but-2-iN0 .eevvviiriii CHs-C=C-CHs
(CH3-CH2-CH2)2NH ... dipropilamina / M-propilpropan-1-amina / M-propil-1-propanamina
CH3-CH3-CHBr-CHz-CH(CH3)-CHs........ 3-bromo-5-metilhexano

$% 2011 (junio, opcién B)

butanona..........coovviiiiiiiiii s CHs-CH,-CO-CHs

4-metilpent-1-iN0 .....ccovvvvverieneiennnn. CHs-CH(CH3)-CH-C=CH / CH=C-CH,-CH(CHs):
CeHs5-CO-NHz oo benzamida

CH3-CH2-CHO ..o e propanal / propionaldehido / aldehido propidnico
CH3-0O-CH2-CH2-CH2-CHs..ovvvveeeeae, butil metil éter / 1-metoxibutano

$% 2011 (septiembre, opcion A)

2-metilbutan-2-0l .......c.ccceviiiiinnnnn. CH3-C(CH3)OH-CH,-CHs
triclorometano.........cccceeiiiiiiniiieeenes CHCI3

(@7 O O difenil éter / éter difenilico
[ (O T | formamida / metanamida

COOH COOH
acido 1,2-bencenodicarboxilico.......... E;[ (@[
COOH COOH

etanal......cooiiin . CH3-CHO
CH3-CH(CH3)-CH(CH3)-CHs ............... 2,3-dimetilbutano
NH2-CH2-CH2-NHz e, etano-1,2-diamina / 1,2-etanodiamina / etilendiamina

$% 2011 (mayores de 25, opcion A)
etano-1,2-diol .....cciiiiiiiiiis CH,OH-CH,OH

({0l (0] 1<) C=] 8 [0 F O

CH3-CH2-CH2-CO-NH3 ...cvvvviveenennen, butanamida / butiramida



% 2011 (mayores de 25, opcion B)

PENt-2-IN0 ...vvveierneiene e CHs-CH,-C=C-CH;s
CH3-CH2-COOH......ccvvviiiiiiieeieeeeeeees acido propanoico / acido propionico
CH3-CHO vt eee e acetaldehido / etanal / aldehido acético

% 2012 (junio, opcién A)

ciclopenteno .......cceevvviiiiiinieeeeeeeen, @

buta-1,3-dieno .......ccoeevvriiiiiiiennn, CH,=CH-CH=CH;

NAftalENO ..ev i
CH3-CO-CH2-CH3.cevvvveeee e eeeennes butanona / etil metil cetona

CH3-CHO v acetaldehido / etanal / aldehido acético

% 2012 (junio, opcién B)

({0l (0] 1<) ¢= ] 8 [0 J O

- 0@
smelome

CH3-CHOH-CH3..ovvevveveeeeeee e propan-2-ol / 2-propanol / isopropanol / alcohol isopropilico

CH2=CHz v e, eteno / etileno

% 2012 (septiembre, opcion A)

Cl Cl
Clorobenceno .....vvvveeveieiieiieiieeeenn CeHsCl ©/ ©/

acido 2-metilpentanoico...........ceeeees CHs-CH,-CH,-CH(CHs)-COCH
CH3-CH2-NH-CH3..covvevvvveeeeeeei Mmetiletanamina
CH3-CHOH-CH3..oovevveeeeeee e propan-2-ol / 2-propanol / isopropanol / alcohol isopropilico
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$% 2012 (septiembre, opcion B)

mMetilamina.........oovvviviiiiii s CHs-NH;

acido propanoico.......ceeeeeeeereeeeeeeennn. CHs-CH,-COOH
CH3-CH=CH-CO-CH3 .....oevvvurrrrnnrnnnnn pent-3-en-2-ona
CH3-CH2-CO-NHy .cevvvviviieeceen propanamida / propionamida

$% 2012 (mayores de 25, opcion A)

acido fOrmMiCO ...uvvreeeeerieisirrreeeeeeennn HCOOH
propan-2-0l.......ccccvveiiiiiiieininieenenens CH3-CHOH-CH3
N(CH2-CH3)3ueueieeeeeie e eeeeee e trietilamina / N, M-dietiletanamina
CH3-CH2-CH2-O-CH3..cveeveveeeeeee, 1-metoxipropano / metil propil éter

$% 2012 (mayores de 25, opcion B)

o] Cl
1,3-diclorobenceno.......c..cceeeeeniennnns
Cl Cl
acetato de etilo.......cvvvvveiiiiiiiiiininns CH3-COO-CH>-CH3
NH(CH2-CH3)2uu e eeeeeee e dietilamina / M-etiletanamina
CH3-CHO .covviiiviiiceccceeccen e acetaldehido / etanal / aldehido acético
% 2013 (junio, opcioén A)
CH3-CH2-CH2-COOH......evvivviienie acido butirico / acido butanoico
CH3-CO-CH2-CH3..cevvvvveeeeeeeneeeennes butanona / etil metil cetona
CH»-CH; CH»-CH;
p-dietilbenceno .........cooeeeeeiiiiieennnn. /©/ /©/
CH3-CHy CH3-CHy
M-metilacetamida .........ccoeuieriiiennnnnn. CH3-CO-NH-CHs
2,3-diclorobut-2-en0........ccceevuveennnen. CHs-CCI=CCI-CH3
% 2013 (junio, opcién B)
etanaming ......cooviiiiiin CH3-CH2-NH;
propano-1,2-diol .........cceeeiviiiiiiiin e CH3-CHOH-CH,OH

CHO
©/ ........................................... benzaldehido

CH3-CH(CH3)-CH(CH3)-CH,-CH(CH3)-CHs....... 2,3,5-trimetilhexano



$% 2013 (septiembre, opcion A)

CH=CH.. i e etino / acetileno

CH3-CO-(CH2)4=CH3vuvveveeveveeeeene e heptan-2-ona / 2-heptanona / metil pentil cetona

CH, CHj
o-dimetilbenceno.........c.ceevvevneiennnn. Oi @i
CH, CH;,
NH, NH,
anilina.....ccoovvin i CoHs-NH; ©/ ©/

$% 2013 (septiembre, opcion B)

CHy=CH-CH3 ...cevvvvniiercericreceeeee, prop-2-eno / 2-propeno / propeno
(CH3)2CHOH......eviieveieeveceen e propan-2-ol / 2-propanol / isopropanol / alcohol isopropilico
[s]ge]ok= ] gl0] o= [P UPTPPPPN CH3-CO-CH3

M-etil-+metilpropan-1-amina........... CH3CH,CH»-N(CH3)(CH2CH3) / (CH3CH2CH;)(CH3CH)(CH3)N

$% 2013 (mayores de 25, opcion A)

CH,-CH, CH,CH,
etilbeNCeNO ..cvveee e CeHs-CH,-CHs ©/ @/

DUL-2-IN0 cceviiiici e e CHs-C=C-CHs3
HOOC-CH2-COOH .......cccvervvvnniinen, acido maldnico / acido propanodioico
CH3-CH2-NHa oo, etilamina / etanamina

$% 2013 (mayores de 25, opcion B)

propanal........ccccevieviieiiinieiiee e CH3-CH,-CHO
CH=C-CH-C=CH.....covvrrriieereieeeeeenns penta-1,4-diino / 1,4-pentadiino
CH3-CO-NH;z...vevvieeieirieee e reeennes acetamida / etanamida

O [ triclorometano / cloroformo

$% 2014 (junio, opcién A)

16

ACido SUCCINICO . .uvivrirrr s HOOC-CH,-CH,-COCH

OCHj,4 OCHj,4
metoxibenceno .........cceeeiiiiiiiiiin, CeHs-O-CHs ©/ ©/
CH3-CH2-CO-NHy v propanamida / propionamida
O [ triclorometano /cloroformo
CH3-CH2-CH2-CHO ..., butanal / butiraldehido / aldehido butilico



$% 2014 (junio, opcién B)

CHO CHO
benzaldehido .......covevvvevvieniieeieeeien ©/ ©/

2,4-dimetilpentanamida ................... CHs-CH(CH3)-CH2-CH(CH3)-CO-NH>
OH OH
3-clorofenol ......coccvviiiiiiiiiniiieiinen, @\ @\
Cl (o]
CH3-CH2-CH2-COO-CH3..cvvvvvveeveeeanes butanoato de metilo / butirato de metilo
CoH5-0-CH2-CH3 evveveveeeeeneeeeneeeennn etoxibenceno / etil fenil éter

$% 2014 (septiembre, opcion A)

ciclobuteno......coocvvvviiiiiiiiiiee,
N, M-dimetilpropan-1-amina .............. CH3-CH3-CH,-N(CHs)2
CH,OH-CHOH-CHOH ......ccvevvvvnnenee glicerol / propano-1,2,3-triol
CH3-CO-CH2-CO-CH3 .cuvvnvvniiniiiennns pentano-2,4-diona / 2,4-pentanodiona / acetilacetona
$% 2014 (septiembre, opcion B)
CHs
CHj
1-metil-3-propilbenceno...................
CH,CH,CH,

CH,-CH,-CHs
=] =0/ [ I OOO
propanal........cccevieviieiiinieiin e CH3-CH,-CHO
(CH3-CH2-CH2-CH2)2NH......ceveeeeae dibutilamina / A-butilbutan-1-amina / A+butil-1-butanamina
CH3-CH2-O-CH(CH3)2.cevneeeeeeneceeeee etil isopropil éter / 2-etoxipropano

$% 2014 (mayores de 25, opcién A)

NH, NH,
ANIINA . CeHs-NH; ©/ ©/

pentano-2,3-diol........ccccevevniiiiinnnn. CH3-CHOH-CHOH-CH»-CH3

COOH COOH
ACIAO DENZOICO +vvrvverevreereereeereseerens CHs-COOH ©/ ©/
CHy=CH-CH=CH; ..c.revrrrrrrrrrrennennn, buta-1,3-dieno / 1,3-butadieno
CH3-CH2-CH2-CHO ..coevvvviciieeeeeeeeeees butanal / butiraldehido / aldehido butilico

17



$% 2014 (mayores de 25, opcion B)

o)
Il
C
[01510740] (=] a10] 1 I= T CeHs-CO-CeHs ©/ \O ©/

propanamida........cccceeeevinieininiennnnnenn CH3-CH»-CO-NH;
CH=CH.. i e etino / acetileno
CH3-O-CH2-CHz-CH2-CHs...eeeeveeae butil metil éter / 1-metoxibutano

&% 2015 (junio, opcién A)

CHOH-CH2-CH20H ....cevvvviceeeee propano-1,3-diol / 1,3-propanodiol
CH3-CH2-NH-CH3..vveeviveeieeeeeeea M-metiletanamina
butanal......ccveeveiieiieeer e CH3-CH,-CH,-CHO

OH OH
4-metilfenol ....cccveveviiieieiieeeenn

CH,4 CHj
ACIAO OXAlICO ..ueveeeee e eenn HOOC-COOH

% 2015 (junio, opcién B)

CH3-CH2-0-CH3 .vevveeeeeeeeeeeeeevee e metoxietano / etil metil éter
CH3-CO-NH;z...oevvveeveivinee e reeennes acetamida / etanamida
CH3-CH2-CO-CH2-CH3 ovvvvvvvceeeeee pentan-3-ona / 3-pentanona / dietil cetona

CH,4 CH,4
170 [11<T 3 Lo T CsHs-CH3 ©/ ©/

4-metil-2-hexino.......cccoevvvvierivnnerennnn. CH3-CH,-CH(CH3)-C=C-CHs

&% 2015 (septiembre, opcion A)

18

CH3-CH2-CH2-COOH.....ceevevv e, acido butanoico / acido butirico
O [ triclorometano /cloroformo
2,2-dimetilpentano .........ccceeeeveeennnn. CH;-C(CH3),-CH,-CH»-CH3

NO, NO,
NItrODENCENOD. ... cvvvririeereree e e e, CsHs-NO> ©/ ©/
butanoato de metilo .......c.cevvviiiniinnns CHs-CH;-CH,-COO-CHj3

(@]
|

©



$% 2015 (septiembre, opcion B)

CH3-CH2-0-CeHs vvvvieieiiiiviveceenenen, etil fenil éter / etoxibenceno
(CH3)2N-CH2-CH3 v, N, M-dimetiletanamina
CH3-CO-CH2-CO-CH2-CH3...covevvvenennns hexano-2,4-diona / 2,4-hexanodiona
acetileno........vvviiiiiii s CH=CH

({0l (0] 1<) C= ] 8 [0 F O

&% 2015 (mayores de 25, opcion A)

etilenglicol ......ccueiiiiiiniii e, CH,OH-CH,OH
butanona.........cccceeeiiiiii CH3-CO-CH2-CH3

N, M-dimetilpropan-1-amina .............. CH3-CH3-CH,-N(CHs)2
CH2=CH-CH2-CH3...oevvvvenveirerrennenen, but-1-eno / 1-buteno
CH3-CH2-COOH......covvviiiiieeeeeeeeeeees acido propanoico / acido propionico

$% 2015 (mayores de 25, opcién B)

COOH COOH
SCIO DENZOICO e CeHs-COOH ©/ ©/

propanamida........ccceeeeviiieinniennneeenns CH3-CH,-CO-NH;

CH3-CH2-CH2OH.....cev v, propan-1-ol / 1-propanol / alcohol propilico
CH3-CHO v acetaldehido / etanal / aldehido acético
CH3-CH2-COO-CH2-CHs...cvvveveee, propanoato de etilo / propionato de etilo

$% 2016 (junio, opcién A)

CH3-CH2-COO-CH2-CHs...cvvvvvvee, propanoato de etilo / propionato de etilo
CH3-CH2-CH(CH3)-NHz...n e 2-butanamina / butan-2-amina
cloroformo ........coviviiiiiiiieii e CHCI3

acido pentanodioiCo......uuueveerreereeenns HOOC-CH,-CH,-CH,-COOH
4-metilocta-2,6-diin0 .......ceeevvvvvnnnnenn CHs-C=C-CH(CH3;)-CH,-C=C-CHs

$% 2016 (junio, opcién B)

CH3-CHz-CH2-CH2-CH,-CO-NH,.......... hexanamida
CH3-CHCI-CHCI-CH=CH,........ccvvuvnene. 3,4-dicloropent-1-eno / 3,4-dicloro-1-penteno
CH3-NH-CH3..ovviiviivicvienn e e, dimetilamina / A-metilmetanamina

glicerol ....coviviiiiiiie e CH,OH-CHOH-CH,0OH
2-etil-5-metilhexanal..............ccuun.eee. CH3-CH(CH3)-CH,-CH,-CH(CH,CH3)-CHO
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$% 2016 (septiembre, opcion A)

CH3-CH2-CHOH-CH3 ...eeevvveeereeeenes butan-2-ol / 2-butanol

CH3-CH(CH3)-CH2-COOH ..........ccccuuee acido 3-metilbutanoico / acido 3-metilbutirico
NH, NH,

ANIlING cevvee e CeHs-NH: ©/ ©/

butanodial ............cooiiiiiiiiiiiis OHC-CH,-CH,-CHO

isopropil metil éter.........vvvreeeenennnns CHs-CH(CH3)-O-CHs3

$% 2016 (septiembre, opcion B)

CH3-C=C-CH-CH-C=CH.......cceee. hepta-1,5-diino / 1,5-heptadiino
CH3-CH2-NHa i, etilamina / etanamina
CH3-CH2-CO-CH2-CH3 .ovvvvviivicieennen, pentan-3-ona / 3-pentanona / dietil cetona
COOH COOH
acido ftalico ...uvvvvrreereeeeeirereeeeeenn E;[ @I
COOH COOH
propanoato de metilo .......c...cceuuveeee. CH3-CH,-COO-CHs

$% 2016 (mayores de 25, opcion A)

170 0] (0] o)1 [0 TN CH3-CH(CHa)-
5-hepten-3-in-2-ona........cccceevevnnneee. CH3-CH=CH-C=C-CO-CHs
butanamida ..........ccceviiiiiiins CH3-CH-CH»-CO-NH;
CH,0H-CH-CH,-CHOH-CH,-CHs........ hexano-1,4-diol / 1,4-hexanodiol
CH3-CH2-NO2..coviiiniiiinieen e nitroetano

$% 2016 (mayores de 25, opcién B)

Floilo[o]0)'¢: ]| To/o JR HOOC-COCH
Giclohexano.........cceeevevviiieinicienieeeens O

CH3-CH2-CHO ..o, propanal / propionaldehido / aldehido propidnico
HoN-CH-CH2-CH2-NHo...e e propano-1,3-diamina / 1,3-propanodiamina
CH3-CH2-0O-CH2-CH3 .ocvveveeniceeie etoxietano / éter dietilico / dietil éter
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$% 2017 (junio, opcién A)
CH3-C=C-CH,-CH,-C=CH.................. hepta-1,5-diino / 1,5-heptadiino
CHs-CH»-CO-NH;

propanamida / propionamida

CH3-CHOH-CH;-CH,-CH0H .............. pentano-1,4-diol / 1,4-pentanodiol
CH3-CH2-CH2-COO-CH3..cvvvvvveeveeeanes butanoato de metilo / butirato de metilo
acido propanoico.......ceeeeeeeereeeeeeeennn. CH3-CH,-COOH

NH, NH,
ANIING cevvee e CeHs-NH: ©/ ©/
etanal......cooi i CHs-CHO

% 2017 (junio, opcién B)

CH3-CH(CH3)-CO-CH2-CH>-CHs............... isopropil propil cetona / 2-metilhexan-3-ona / 2-metil-3-
hexanona
(@ E T trimetilamina / N, M-dimetilmetanamina
CH3-CH2-O-CH2-CH3 ..ovvveveev e, etoxietano / dietil éter / éter dietilico
hexa-2,3-dieno.......ccooeviiiniiiiiinnnnen, CHs-CH=C=CH-CH;-CH3
OH OH

3-etilfenol......ccoovveviiiiii,

CH,-CH,4 CH,CHj
ciclopentano ........cceevevviiieininieniee e, Q
(ol (o] £0]{0] 1 1110 J CHCls

% 2017 (septiembre, opcion A)

CH3-CH=CH-CH=CH; .....cc0rerrrrerrrrenn. penta-1,3-dieno / 1,3-pentadieno
CH3-COO-CH3.vvvevnieieeeeireeennennennas acetato de metilo / etanoato de metilo
CH3-CH2-CO-CH2-CH2-CH3...ovvvveennen, hexan-3-ona / 3-hexanona / etil propil cetona
CeHs-NH-CoHs.uvvvvvveiieiiineivecreceeeeen, difenilamina / Mfenilanilina / Afenilfenilamina
2,3-dimetilhexano...........ccceeeveennnnnn. CH3-CH(CH3)-CH(CH3)-CH>-CH>-CHs

COOH COOH
Yo ls [0} 07=) 1o [o/e J T CeHs-COOH ©/ ©/

isopropil propil &ter........cccccvveriiiiinnns CH3-CH(CH3)-0O-CH,-CH2-CH3



$% 2017 (septiembre, opcion B)

CH3-CH2-CHO\....coeeeeeeeeeeee e, propanal / propionaldehido / aldehido propidnico
CH,0OH-CH,-CHOH-CH,-CHOH-CHjs .... hexano-1,3,5-triol / 1,3,5-hexanotriol
CH3-CH2-CH2-CO-NH; ....evvvvveeereneennes butanamida / butiramida
butanona..........cooviiiiiiiii s CHs3-CO-CH>-CHs

acido pentanodioico..........cceeeeeeennnn. HOOC-CH,-CH,-CH,-COOH

VINIO e CH,=CH-

ciclobuteno .........ovvvviiniiiiiiine e

$% 2017 (mayores de 25, opcién A)

cloroformo......cceueeiiiiiiiiieieieeeee CHCI3
butanal........ccoooviiiiiiiiii CHs-CH,-CH,-CHO
isopropilamina..........ccceeeieininieinnnen, CH3-CH(CHs3)-NH;
CH3-CHOH-CH2-CH2-CHs...cccvvie pentan-2-ol / 2-pentanol
CH;=CH-CH;-CH=CH-CHs.........c....... hexa-1,4-dieno / 1,4-hexadieno

% 2017 (mayores de 25, opcién B)

ACELONA ..cevviiiir e CH3-CO-CH3
OH OH
Cl Cl
2-clorofenol .........ceevveeeiiiiieeeiiieneees
CH3-CH2-COOH.....oeiiieieeeeeeeeeeeee acido propanoico / acido propionico
CH3-CH2-CH2-O-CH3..cvvvveeveeeeea, 1-metoxipropano / metil propil éter
CH3-C=C-CH2-CH-C=CH.......cceenne. hepta-1,5-diino / 1,5-heptadiino

% 2018 (junio, opcioén A)

CH3-C=C-CH2-C=CH ...evvvriervvereeeen, hexa-1,4-diino / 1,4-hexadiino
CH3-CO-NH3z...vvvvveiveiveeee e eeeenees acetamida / etanamida
CH3-CH,-CH»-CH-COOH ......ccceveeeees acido pentanoico
Propanal........cceeeieveiieiiinieein e CHsz-CH»-CHO

NH, NH,
ANING e CsHs-NH,  / ©/ / ©/
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% 2018 (junio, opcién B)

CH3-CH(CH3)-CO-CH,-CH,-CHs.......... isopropil propil cetona / 2-metilhexan-3-ona /
2-metil-3-hexanona
(@ E trimetilamina / N, M-dimetilmetanamina
OH OH
3-etilfenol ..., CHy-CHs CH,CH,8
ciclopenteno .......cccevvvviiiieinineeneeens @
Cloroformo ...covevveeviiieiiceeee e, CHCI3

$% 2018 (septiembre, opcion A)

HOOC-CH,-CH,-CH,-COOH. ............... acido pentanodioico / acido glutarico
CH3-CH2-CH2-CH2-NHz..oveveveceeeae, butilamina / 1-butanamina / butan-1-amina
glicerol ....coviviiiiiiie e, CH,OH-CHOH-CH,0OH

etanoato de etilo.........euuiiiiiiiiiiiinnns CH3-COO-CHz-CH3

ciclopentano .......cceeveeviieinineenieeee, Q

% 2018 (septiembre, opcion B)

CH3-CO-CH2-CO-CH2-CH3.....cvnevnneen. hexano-2,4-diona / 2,4-hexanodiona

(@ 6l O L acetaldehido / etanal / aldehido acético
CH3-O-CH2-CH2-CH3...cvveeeeveveee, 1-metoxipropano / metil propil éter
metilaminag........cceeeiiiiiiii s CH3-NH:

Cl OH CI OH
4-clorofenol ...cueeieeiiieieiieee e

$% 2018 (mayores de 25, opcién A)

=] [0 =0T o [0 1N @@@

butanal.......cccovviiiii CHs-CH,-CH,-CHO
propanamida.........cceeeeviiiiiienineennns CH3-CH,-CO-NH;
CH=C-CH2-CH3.uveeve e eeceee e eenees but-1-ino / 1-butino

CHs3-CH,-CH»-CH-COOH .......cceveeeeees acido pentanoico



$% 2018 (mayores de 25, opcion B)

072 g T0l=) [0 NP CeHe © @

propan-2-amina .......cceeeverrnereennnnenns CH3-CH(NH)-CH3

CH3-CHOH-CH3..covvvvevceeeee e propan-2-ol / 2-propanol / isopropanol / alcohol isopropilico
CH3-O-CH2-CH3..evevvveeeveeee e e metoxietano / etil metil éter

CH3-CO-CH2-CH2-CH3 .cevvvveevneeee, pentan-2-ona / 2-pentanona / metil propil cetona

$% 2019 (junio, opcién A)
CHs3-CH,-CH,-COO-CH3-CHs .......uv.eee butanoato de etilo / butirato de etilo

CoHs"NHa v, anilina / fenilamina / aminobenceno

% 2019 (junio, opcién B)

2-metilhex-1-eno.......ccceeeeeivevnnnnnnenns CH,=C(CH3)-CH,-CH,-CH,-CHs
naftaleno.......ccceeveveiiiiiiei e,
pentano-2,4-diol ........ccccoeeviiiiinnnnn. CH3-CHOH-CH,-CHOH-CH3

[ O [ T formaldehido / metanal
CH3-COO-CH2-CH2-CH3...veevviieeenee acetato de propilo / etanoato de propilo

$% 2019 (septiembre, opcion A)

QNTGCENO ...
ciclohexino.......occveviiiinnini, |©

etil fenil ter .....ovvvvvvevviiiiieeiieee e, QOCHQ-CH3 @OCHQ-CHs

CH3-CH2-CHO ..., propanal / propionaldehido / aldehido propidnico
H-COO-CH2-CH3 ..vvvvviveivceive e eeenn formiato de etilo / metanoato de etilo

$% 2019 (septiembre, opcion B)

({0l (010 Yot =] 1 [0 1 O

CH=CH.. i acetileno / etino
pentano-2,4-diona.........cccceeevevnnnen. CH3-CO-CH,-CO-CHs
CHs-CH,-CH(NH,)-CH,-CHs ............... pentan-3-amina, 3-pentanamina

NItrODENCENOD. ... vveveeeeerie e @N o, @N o,
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$% 2019 (mayores de 25, opcion A)

CHs CH,
170] [11<] Vo T CeHs-CHs ©/ ©/

hexa-2,4-dieno.......ccocevviiniiiniennnnnn, CH3-CH=CH-CH=CH-CHj3

butan-2-0l ... CH3-CH»-CHOH-CH3
CH3-CH2-COO-CH3 v.uvvvvviivvenceeeneeee propanoato (o propionato) de metilo
CH3-CH2-NH-CH2-CH2-CH3 ......eeeee etilpropilamina / N-etilpropanamina

$% 2019 (mayores de 25, opcién B)

naftaleno.....ccccceviiiiiiiiiii

9151 015 [0 SN CHs3-CH»-C=C-CHs
pentano-2,4-diona......c..cccceeeeeennnn. CH3-CO-CH,-CO-CHs
CH3-CH2-0O-CH2-CH3 ..cvveicen e etoxietano / dietil éter
CH3-CH2-COOH......coevviiiiiieeeieeeeeeeas acido propanoico / acido propionico

% 2020 (julio, pregunta 9)

CH3-CH>-CO-CH-CH,-CO-CHs............ heptan-2,5-diona / 2,5-heptanodiona
CH3-CH2-CO-NHy v propanamida / propionamida
etilenglicol ......ccueiiiiiiniii e, CH,OH-CH,OH

propil Vinil éter........cevvvvviiiieiineeennnns CH,=CH-0-CH,-CH,-CH3
1-nitropropano........cceeevevviieenenennnn. CH3-CH,-CH>-NO;

% 2020 (julio, pregunta 10)
pentan-2-amina .........cceeeeeiiennnennnnens CHs-CH,-CH2-CH(NH)-CHs

! L acetonitrilo / etanonitrilo
% 2020 (septiembre, pregunta 9)

CHs3-CH2-C(CH3)=CH3 ..ccevvvrinrinnnnnn. 2-metilbut-1-eno / 2-metil-1-buteno
CH3-CH(OH)-CH2-CH,0H .................. butano-1,3-diol / 1,3-butanodiol

FENANEIENO e veeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenns OCQ C}C}O

acido 4-metilpentanoico...........ceeeees CHs-CH(CH3)-CH,-CH,-COOH

({0l (0] g1=) () 8 [0 F @
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% 2020 (septiembre, pregunta 10)
2-nitropentano.......ccccceeiiniieneeenns CHs-CH,-CH,-CH(NO,)-CH3

COOMe COOMe
benzoato de metilo.....ccoveveveviiininnnns ©/ ©/

% 2020 (mayores de 25, opcion A)

CH3-COO-CH2-CH3 ..vvvvviieeniceeieee Etanotano (o acetato) de etilo
CH3-CH2-CH2-NHz e, Propilamina / 1-propanamina / propan-1-amina

% 2020 (mayores de 25, opcion B)

({0l (0] 1=) C= ] 8 [0 TP, O

bUt-2-IN0 cevvvii s CH3-C=C-CHs
PENtan-2-0Na.....ccoccevivrniirnniennsennnnens CH3-CH>-CH>-CO-CH3
CH3-0-CH2-CHs.unvevveveve e Metoxietano / etil metil éter
O] [ Cloroformo / triclorometano

% 2021 (junio, pregunta 9)

4-metilhex-2-iN0......ccoevvvevieriinnrennnn. CH3-C=C-CH(CH3)-CH,-CH3

p-bromofenol .......ueeeeeeveeeceeeieeee, Br@OH

isobutilamina ..........cecvviiiiiiiiieeeenns CHs-CH(CH3)-CH2-NH>

CH3-CH2-CH2-CHO ....oevveeevveeevaeeee butanal / butiraldehido / aldehido butilico
CHs-CH,-CH,-CH,-COO-CH,-CHs......... pentanoato de etilo

% 2021 (junio, pregunta 10)

Cl
Cl
1,2-diclorociclohexano ..........ccceeeeennns
CHa=CHCl....cotiiriiiiiiiiiirier s cloruro de vinilo / cloroeteno / cloroetileno
% 2021 (julio, pregunta 10)
acido 2-etilbutanoico .........ceeeeeeeennns CHs-CH,-CH(CH,-CH3)-COOH
CH3-CH2-NO3z..oeuvieeei e revee e e nitroetano
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% 2021 (julio, pregunta 9)

Propen-2-0l.......ccccuuviiiiinieininienneeenns CH3-C(OH)=CH;

acido OXAlICO...uuvvrrerririiriiirireeeee e HOOC-COOH

CH2OH-CHOH-CHOH......cceivvievin, glicerol / glicerina / 1,2,3-propanotriol / propano-1,2,3-triol
[ (O T | formamida / metanamida

CH3-CH2-CN ..o propanonitrilo / propionitrilo / cianuro de etilo

% 2021 (mayores de 25, pregunta 9)

pentanal........cccevveviieiiinie e CH3-CH,-CH,-CH,-CHO
hexa-1,3-dieno.......ccooevviiniiiiiennnnnn, CH,=CH-CH=CH-CH;-CH3

CoHs"NHa v, anilina / fenilamina / aminobenceno
CH3-CO-CH3 ovveivereieenseeen e acetona / propanona
CH3-CH2-CH2-CN ..ovvvvieeeieeeveneeenns butanonitrilo / butironitrilo

% 2021 (mayores de 25, pregunta 10)
CH3-CH2-CH2-CHO ...ovvveeeeveeevieeee butanal / butiraldehido / aldehido butilico
CH3-CH2-NO3z. e e, nitroetano

% 2022 (junio, pregunta 9)

CH3-COO-CH3 euviiiirieieieieenenenenens acetato de metilo / etanoato de metilo

P2 01T I, @-OCH:;; CeHs5-O-CHs , Ph-O-CH3

CH3-CH(NH2)-CHs .............. propan-2-amina / 2-propanamina / isopropilamina / 2-aminopropano)

% 2022 (junio, pregunta 10)
CH3-CO-NHz..ovviiviiviireciirc e, acetamida / etanamida

COOH
ACIO FLAIICO vvrreeeeeeeeoe oo @
COOH

% 2022 (julio, pregunta 9)

(0] 0 PT( @ N metanodiol / metilenglicol
CH3-CO-NH-CHs...ovvvivivviieivveceeens N-metil acetamida / N-metil etanamida
dietilamina.........cociiiiiiiiiiicnnn NH(CH2-CHs).

% 2022 (julio, pregunta 10)

H H
beNCil Metil Gter ....vvvvveeererreeeeeenenns O/C 25~ °™/ CoHs-CH2-O-CHs / Ph-CH,-O-CHs

N-etilpropanamida..........ccevvevniiennnens CH3-CH2-CO-NH-CH2-CHj3
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% 2022 (mayores de 25, pregunta 9)

CHZECH ..o etino / acetileno
CH3-CH2-CHOH-CH3...ovvvvviveenie butan-2-ol / 2-butanol
difenil éter .....ccovvvvviiiiiiiniiiine CeHs-O-CsHs
Propanonitrilo.........ceveeieiiinieniiiennns CHs3-CH2-CN
hexan-2-0na.......cccevvvvvinienninieennenn, CH3-CO-CH2-CH2-CH2-CH3

% 2022 (mayores de 25, pregunta 10)
dimetilamina........ccoovvviiiiiniininnnn, NH(CHj3)2
heptanal.....ccccooiiiiiiiiee CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH2-CHO
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